

坚决打赢大气污染防治攻坚战

环境监管执法加码 助力大气污染防治攻坚

全省10月底前关停淘汰2741家涉气污染企业

本报讯(记者 侯爱敏)大气污染防治 攻坚战在全省如火如荼打响,昨日,省环 保厅出台《大气污染防治攻坚战环境监管 执法工作方案》,明确了今年环境监管执 法工作的重点及主要内容。

根据《方案》,今年环境监管执法的主 要任务为:2741家涉气"小散乱差"污染企 业关停淘汰。主要检查2741家涉气"小散 乱差"污染企业是否关停、清退、淘汰,是

压、再动员。

航空港排查治理

"小散乱差"企业

差"企业治理工作会议,对开展"小散乱差"企业治理工作进行动

员部署,同时对大气污染防治攻坚战和环保重点工作进行再加

煤灶炉和畜禽养殖场等各类环境污染隐患。小乱散差企业包括国

家明令禁止的"十五小""新五小"等企业,以及无环保设施、污染无

组织排放、环保不达标、无证无照、违规经营的规模小、效益差、污

染物直排、无治理价值的工业企业、商业企业和个体工商户。该区

各办事处将对辖区内"小散乱差"企业进行摸排,做到底数清、情况

明、攻坚准,并于本月15日前上报治理方案。各相关部门、办事处

须每周向该区规划市政建设环保局报送治理工作进度,全面排查

按照部署,此次治理范围是"小散乱差"企业、燃煤小锅炉、燃

否做到断水断电、拆除设施、吊销执照"三 个到位";钢铁、水泥制造、平板玻璃制造、 煤炭、电解铝行业执法检查。重点检查污 染防治设施运行情况、污染物排放情况、 自动监控设施安装和运行情况、限制生产 或者停产整治等措施执行情况;化工、工 业炉窑等重点行业燃煤使用情况执法检 查。重点检查煤质保证制度落实情况,进 货时的煤质检测情况,以及污染防治设施

运行和污染物排放达标情况。对使用劣 质煤的化工、工业炉窑等重点行业企业, 依法从严从重处罚;高污染燃料禁燃区燃 用高污染燃料设施专项执法检查。督促 限期拆除或改造燃煤锅炉及其他使用高 污染燃料的燃烧设施;加强对6463家涉气 重点工业企业的日常监管,确保企业大气 污染物稳定达标排放。

《方案》同时明确了各项检查的目标

与时限。今年10月底前,2741家涉气"小 散乱差"污染企业全部关停、清退、淘汰到 位;各省辖市、省直管县(市)建成区实现 高污染燃料禁燃区全覆盖。今年11月底 前,全面完成钢铁、水泥制造、平板玻璃制 造、煤炭、电解铝、化工、工业炉窑行业执 法检查任务;各地高污染燃料禁燃区内拆 除或改造燃煤锅炉及其他使用高污染燃 料的燃烧设施工作落实到位。

市园林局下发通知

市区裸露黄土全面绿化硬化

本报讯(记者 裴其娟)近日,市园林局下发通 知,要求各区(管委会)园林绿化主管部门、市园林 局所属各单位、各绿化工程项目部即日起开展建成 区内黄土裸露治理工作,为我市大气污染防治工作

按照要求,将按照市园林局负责市管道路、各 区(管委会)负责区(管委会)管道的原则,对全市 建成区内道路两侧裸露黄土进行硬化或绿化,对 绿化带内高于侧石的地面进行治理,使之低于侧 石,对行道树树穴进行固化、绿化,对绿化带定期 冲洗。硬化工作于8月31日前完成,绿化工作于 10月31日前完成。要通过治理,基本消除黄土裸

露,实现树穴有植被(麦冬、黄杨等)或安装有树 池篦子、铺设有透水砖,绿化植物能够发挥吸尘滞

目前,市环道绿化管理处已率先行动,已启 动了三环道路绿化范围内黄土裸露专项治理工 作,将重点对中州大道朝阳路、南三环嵩山路桥 区、西三环工人路、汝河路游园、科学大道桥区, 共 2480 平方米的黄土裸露地进行绿化植物栽 植;对中州大道黄河路立交桥下300平方米的黄 土裸露进行硬化铺装;对中州大道连霍高速、晨 旭路等处115米绿化带内高于侧石的土面进行 清理和绿化栽植。

郑州博物馆 明日有画展

"小散乱差"企业,并于9月底前完成治理任务。

本报讯(记者 左丽慧 实习生 周韵佳)记者 昨日从市文物局获悉,由郑州博物馆、天津市美 术家协会主办的张佩钢作品展明日将在郑州博

张佩钢1956年生于天津,自幼喜欢绘画,尤 其爱画虎。20世纪70年代初,拜津门画虎名家 李墨门下学习绘画,从事中西绘画研究40余 年,作品多次参加全国及天津美展,擅长人物、 山水、花鸟、走兽等,笔法细腻,尤其画虎,参以 古法而又别于前人,旁及罗汉、佛像,皆以神取 之,别具意趣。在他的笔下,老虎一改凶猛面 貌,变得萌憨温顺;罗汉也不是常见的严肃冷 姓喜爱

本次展览截至8月20日,市民可前往观展。

40余幅摄影作品 展示人物肖像之美

本报讯(记者 左丽慧 实习生 周韵佳)昨日上 午,由市文联主办的"岁月的肖像"2016——谢竹 安摄影作品展在郑州中原古玩城拉开帷幕。

谢竹安从事摄影艺术事业四十载,本次展览 共展出其摄影作品40余幅,多为河南艺术名家 "人物"像。他用镜头记录下艺术家们在生活中鲜 为人知、真情流露的画面。

市文联主席钟海涛表示:"此次'岁月的肖像' 摄影展,无论从选题、立意还是艺术角度,规格都 比较高。通过光影镜头,从不同层面呈现了大家 熟知的河南文化名人更真实的一面,让人更能感 受艺术名人的内心世界。"

中国著名影评人周黎明评价:"展览作品无论 拍的是知名人士还是普通人,均能捕捉到人物的 灵魂。相比欣赏那些赏心悦目的俊男美女照,更 加耐人寻味,也更加直指人心。作者的镜头收敛 冷静,但又饱含人性的温暖,让你目不转睛之间, 瞥见了岁月长河中的静水深流,悟到了经验所镌 刻的智慧以及智慧所带来的豁达。"



昨日, 西大街街道 工会、综治 办购置了毛 巾、瓶装水、 风油精、白 糖等物品发 放到社区巡 防队员手 中,做好一 线作业人员 的防暑降温 工作。

> 本报记者 栾月琳 摄

第二届杜甫文学奖颁奖

10个门类27部作品获奖

本报讯(记者 秦华 实习生 李林 静)昨日下午,第二届杜甫文学奖 (2012-2015)颁奖典礼在省文学院 举行。10个门类共27部作品获奖。

杜甫文学奖是由省委宣传部批 准,省作协主办的全省最高荣誉文学 奖项。该奖项由河南文学奖演变而 来,旨在推动河南文学事业的繁荣与 发展,是省作协着力打造的文学品 牌。此届评选工作今年初启动,经过 征集、初评、终评等一系列环节,最终 评选出长篇小说、中篇小说、短篇小 说、小小说、诗歌、散文杂文、报告文 学、儿童文学、理论评论、网络文学10 个门类共27部获奖作品。其中,小小

说和网络文学是本届评选新增奖项。

省文联副主席、省作协主席邵丽 表示,这些获奖作品既有丰富的时代 气息,又有深刻的思想内涵,有力彰显 了中原人文精神,集中展现了近几年 我省文学事业繁荣发展的丰硕成果, 获奖作者中既有80多岁的老作家, 也有刚刚崭露头角的文坛新秀,呈现 出文学豫军良好的创作状态。希望 作家们继续深入生活、扎根人民,创 作出更多有温度的精品力作,为广大 人民群众提供更多优质精神食粮。

颁奖典礼后,省作协还举行了座 谈会,与会作家、评论家进行了深入

新密市人民政

最美婆婆媳妇子女 即日开始推荐评选

本报讯(记者 李娜 通讯员 刘月朋 秦芳)即日起至9月底前,在全市寻找身 边的"美丽故事"——昨日,市妇联传来 消息,我市将在全市开展寻找"最美婆 婆""最美媳妇""最美子女"活动。

据悉,举办此次活动旨在通过群众 寻找身边典型、身边人讲述身边事等形 式,传播孝老爱亲正能量,在全市掀起 "传良好家风、创最美家庭"的浓厚社会 氛围。重阳节前后将选树郑州市十大 "最美婆婆"、十大"最美媳妇"、十大"最

凡在郑州市范围内居住的家庭或外 来务工家庭,均可通过组织推荐或个人 自荐方式申报参评。

郑东新区·"周报"

郑汴物流通道东区段 四驿站全部开放投用

接着郑州开封两座充满活力的城市。昨日,记者从郑东新区管委 会市政园林局了解到,郑汴物流通道郑东新区段全线四座驿站目 前已全面开放投用,驿站除具备绿化环卫管理功能外,还有公厕、 免费茶水供应和休息坐凳等服务设施,方便过往车辆及行人。

郑汴物流通道郑东新区段东起东四环,西至万三路,2012 年10月正式通车。按照市政府工作安排,郑东新区今年3月接 管郑汴物流通道东区段的生态廊道绿化管养,道路全长10公 里,自行车专用道长21公里,绿化面积96万平方米。

记者了解到,郑汴物流通道郑东新区段全线目前共有四座 驿站已全部开放投用。驿站除具备管理功能外,还有公厕、免 费茶水供应和休息坐凳等服务设施。四座驿站分别位于郑汴 物流通道与东四环交叉口东100米路南、郑汴物流通道与京港 澳辅道交叉口西100米路北、郑汴物流通道与高庄路交叉口西 100米路南、郑汴物流通道与敬业路交叉口西100米路北。

越来越美的郑汴物流通道只是郑东新区生态绿化建设 的一个缩影。数据显示,郑东新区以龙湖、龙子湖和白沙园 区三大主战场为重点,全力推进生态绿化工程建设,目前已 建成公共绿地总面积约2500万平方米,其中,金水东路、商都 路、四港联动大道、北三环东延、郑开大道北侧、前程路和平 安大道等七条生态廊道,总长度48.2公里,绿化总面积约320 万平方米。绿廊环绕的龙湖区域,环湖绿带绕行的龙子湖,以 及"两纵三横"生态廊道筑就的白沙园区,让东区的生态环境 越来越优美。

全省36支业余足球强队 齐聚东区角逐"龙湖杯"

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)奥运激战正酣,东区赛 事连连。日前,一大波省内业余足球强队齐聚龙湖边,参加在 郑东新区西运河公园(新发展体育足球公园)举行的郑州市首 届"龙湖杯"足球联赛。

本次比赛由郑州市体育局、郑东新区管委会联合主办,河 南新发展体育文化产业有限公司和海马(郑州)房地产有限公 司承办,是东区继龙舟赛、篮球嘉年华活动之后东区重磅推出 的又一项大型体育赛事。比赛共有36支队伍参与,分为社会和 机关党委两个组别两个阶段进行,第一阶段为社会组别的11人 制比赛,第二阶段为机关党委组别的5人制比赛。

主办方表示,本次联赛旨在贯彻落实国家全民健身精神, 增强人民体质,推动东区体育事业发展,也为全市足球爱好者 提供一个良好的交流平台。

环卫工人"夫妻档" 浪漫观影"七夕节"

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 陈相霖)农历七月初七,是中 国传统节日七夕节,郑州宝龙横店影视城迎来一批特殊的观众 -环卫工"夫妻档"。郑东新区为给基层劳动者创造温馨的 工作生活环境,组织环卫工中的"夫妻档"集体看电影,像年轻 人一样,过一个浪漫的"情人节"。

符守龙、陈银环是郑东新区河南东越市政工程有限公司一 对"夫妻档"环卫工,负责龙湖湖心岛环路的清扫保洁工作。两 人来目安徽临泉,符帅傳说:"我们两口子1991年结的婚,最大 的孩子都24岁了,从没在电影院看过电影。"妻子陈银环也"抱 怨":"以前在老家没有电影院,来郑州后,平时在路上忙着,下 了班回家还要洗衣服、做饭,根本没时间看电影,今天也学年轻 人赶了一回时髦。"

"此时正值郑州市大气污染防治攻坚阶段,郑东新区认 真落实我市城市精细化管理要求,采取多项措施提升道路 清扫保洁标准,加强人工作业考核。"郑东新区环卫管理人 员表示:"环卫工人的工作很辛苦,希望通过此次活动让工 人在忙碌工作之余能够放松身心。"

采取多项有效措施 治理畜禽养殖污染

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李艳芳)昨日,记者从郑东新 区金光路办事处了解到,该办事处采取多项有效措施,切实做 好畜禽养殖污染治理工作。

深入推进宣传发动,营造良好氛围。及时召开辖区内各村 防疫员及养殖户参与的动员会,并发放畜禽养殖污染治理工作 有关法律法规和政策宣传手册,对干部群众,特别是养殖户进 行宣讲,增强群众法律意识,引导群众支持配合工作。

加强巡查监管,做好养殖污染整治。连日来组织各网格加 强日常排查,摸清底数,督促环保不达标养殖场进行整改或采 取关闭措施,并由环保、农业部门联合对辖区各养猪场下达告 知书,限期整改或关闭。办事处还强化督查,严格责任追究,建 立畜禽养殖污染治理工作台账,实行日报制度,并将此项工作 纳入网格月考核范围,对工作不力的,严格按照网格划分,追究 条块责任。

(上接5版)

新密市南街 村"郑州联创炉 料有限公司",无 郑 州 环评手续,无污 染防治设施,粉 尘、噪声污染严 中原区西三 十里铺供电新村 的"郑州双鸽树 郑 脂公司",长期偷 24 州 排煤烟和废水, 市

废水通过地下深

井排入地下100

米深处。

8月4日检查时,该公司处于停产状态,无环评手续。对 该公司未办理环评手续违法行为立案查处,向其下达了行政| 处罚听证告知书(郑[新密]环罚听证字[2016]217号)。依照 《新密市人民政府办公室关于印发新密市全面清理整改环保 违法违规建设项目工作方案的通知》(新密政办明电[2016] 25号)有关要求,该公司被列入整改类项目,要求其2016年 12月底完成整改及相关环保手续工作。

不属实。经查,该公司配套建设有一个污水处理站,生

产废水由厂内污水处理设施处理后排入郑上路两侧排水沟

内。建有4蒸吨生物质锅炉1台,配套有多管式旋风除尘设

备和脉冲式布袋除尘设备。由于所在村庄拆迁,该公司已停

产,生物质锅炉、污水处理设施和其中的一个生产车间已经

拆除,现还未完全搬离。下步,将督促该公司尽快将剩余设

备搬离,待该公司剩余设备搬完后,立即组织对厂房进行拆

府关于对"郑州联 创炉料有限公司无 环评手续、无污染 防治设施,粉尘、噪 政 声污染严重"问题 调查处理情况的报 告(2016.8.6)

> 中原区人民政 府关于中央环保督 察组第18批交办郑 州双鸽树脂公司偷 排煤烟废水问题查 处情况的报告 (2016.8.6)

X

政

金水区东风 路与丰庆路口东 郑 北角"河南农大 州 养鸡场"养殖噪 25 市 声和粪便污染, 严重危害周边环

产生难闻气味原因一是鸡舍中鸡的粪便与鸡身上散发的混 合气体扩散到舍外所致;二是该场对清出鸡舍的粪便处理方 式有问题:采取露天堆放、晾晒后再定期外运,导致粪便在存 放过程中向空气中散发臭味。至于鸡场的噪声污染,主要是 公鸡集体打鸣使人感觉聒噪。处理情况:根据《中华人民共 和国畜牧法》第四十条第二款之规定,鉴于该养鸡场已不具 备继续开办下去的条件,明确告知并强烈建议其尽快搬离现 址,从根本上解决问题。在该养鸡场暂时存在期间,要求做 到:改进粪便处理方法,每天及时清理粪便,及时打包清运, 缩短鸡粪在场区的停留时间,杜绝露天堆放现象;通过在饲 料中添加微生态制剂,减少臭味的产生,最大限度地减少对 周围的影响;加强环境消毒,积极开展疫病监测,维护公共卫 生安全;将种公鸡分区隔离,最大限度地减少鸡叫声对环境 的噪声污染。此问题涉及河南农业大学,为彻底解决该问 题,建议中央环保督查河南省保障工作领导小组直接将此问

题转省直相关部门解决

经查:该养鸡场位于东风路与园田路路西200米路北。

金水区关于中 央交办第18批来信 第4号东风路与丰 庆路口东北角"河 X 南农大养鸡场"养 殖噪声和粪便污染 府 问题的整改情况报 告(2016.8.6)